

新冠肺炎
确诊病例

首次 100 小时破百万

路透社统计数据 displays, 全球新冠肺炎确诊病例 17 日超过 1400 万例; 当天还创下另一项纪录, 即全球在不到 100 小时内新增 100 万确诊病例。
北晚

欧洲想从俄罗斯买点气 美国为什么老挡道?

“现在就退出, 否则后果自负!” 美国国务卿蓬佩奥日前发出威胁, 称将扩大对“北溪-2”天然气管道项目参与方的制裁。

“北溪-2”天然气管道铺设于海底, 从俄罗斯直通德国, 建成后大幅改善欧洲能源供应状况。然而, 美国政府近年来将这个�目视作“眼中钉”。美方官员谈到美德、美欧关系时, 大概率会提及“北溪-2”项目, 甚至恶语相向, 威胁不断。“北溪-2”项目究竟触动哪些利益? 美国为什么不依不饶, 不搞黄不罢休呢?

俄罗斯的气

“北溪-2”项目旨在铺设一条穿越波罗的海的天然气管道, 连接俄罗斯和德国。项目总投资约95亿欧元, 俄罗斯天然气工业股份公司出资占一半, 其余由德国、法国、荷兰、奥地利等国企业投资。

对德国乃至欧洲而言, “北溪-2”有着重要经济利益。管道建成后, 预计每年将增加

550 亿立方米天然气的输送能力, 将极大降低能源价格。

“北溪-2”管道建成后, 俄罗斯的天然气可以绕过乌克兰、波兰等国直达德国, 并通过德国干线管道输送到其他欧洲国家。

然而, 在美国看来, 这条管道将加大欧洲对俄罗斯的天然气依赖, 增强俄罗斯在地区事务中的影响力。蓬佩奥7月15日在威胁制裁时, 就把“北溪-2”称作“克里姆林宫破坏跨大西洋安全的关键工具”。

基于同样理由, 另一个俄罗斯天然气管道项目“土耳其溪”也受到美国制裁威胁。“土耳其溪”分两条线路, 一线为通过黑海海底向土耳其供气, 二线为通过土耳其向欧洲南部供气管道。

美国有生意

美国对“北溪-2”项目的打压可谓全面出击, 不遗余力。

美国总统特朗普今年6月在俄克拉何马

州举行的总统竞选集会谈及这一项目, 批评德国亏欠北约军费的情况下, 仍给俄罗斯“送钱”。去年4月, 美国副总统彭斯在北约成立70周年纪念活动上说, “北溪-2”会让欧洲成为俄罗斯的俘虏。刚离任美国驻德大使的格雷内尔在任时甚至直接喊话相关企业, 要求其退出项目。

退出后, 欧洲的能源怎么保障? 蓬佩奥这次发出威胁的同时给欧洲人划了条道。他说, 美国已经提高了能源产能, “随时准备帮助我们的欧洲朋友”。

近年来, 美国一直想为自己的页岩气寻找市场。不过, 由于运输路途遥远, 美国液化天然气在欧洲市场的价格远高于俄罗斯天然气。德国世界趋势国际政治研究所高级研究员西格弗里德·菲舍尔分析, 美国发起制裁, 是想用不公平的方式挤走竞争者。

欧洲要自主

现阶段, 总长约1230公里“北溪-2”管

道剩下最后约160公里未建完。去年12月, 特朗普签署法案, 批准制裁参与修建项目的企业。当时, 制裁主要针对施工方, 致使为“北溪-2”铺设管道的瑞士全海洋公司暂停有关活动。不过, 制裁仅延迟了“北溪-2”的工期, 并未使项目终止。

这次, 美国威胁的制裁还涉及金融领域, 项目投资方也将受到打击。德国东方商业协会主席奥利弗·赫尔梅斯估计, 欧洲12个国家的大约120家企业将受直接影响。

目前, 德国联邦议院部分议员提出, 可以对美国天然气加征关税作为反制, 还可以考虑市场准入禁令、冻结资产等措施。政府方面的回应则多为口头抗议。

德国外交部长马斯16日发表声明, 指责美国无视欧洲对能源来源和获取方式的自主决定权, 直言“欧洲的能源政策将在欧洲决定, 而不是在华盛顿”。

据新华社国际新闻客户端



优势覆盖 快人一步

中国移动5G网络已覆盖海南全省19个市县及洋浦经济开发区



信号更强

全省建成5G基站超2100个
中国移动5G网络规模和覆盖全岛双领先

覆盖更广

海口、三亚、琼海主城区连续覆盖
全省11个自贸园区
其他市县热点区域覆盖

应用更多

推动园区、交通、医疗、教育
农牧、媒体、信息等行业发

网速更快

毫秒级超低时延
高质量网络体验

广告